
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา  

สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2566 

วันพุธที่   8  กุมภาพันธ์ พ.ศ.  2566    เวลา   10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

 
ผู้มาประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง 

1. นาง มาลัย เรืองรัตนอัมพร ประธานสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

2. นาย อนุรักษ์ ธรรมธิกุล รองประธานสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

3. นาง วัฒนา อ่อนละม่อม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

4. นาย พรเทพ ดิษฐ์เจริญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

5. นาย เกียรติศักดิ์ บุญเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

6. นาย ณัฐชัย สิงห์โตทอง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

7. นาย อรัญญู สกุลสุริยะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

8. นาย เกรียงศักดิ์ สุขเกษม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

9. นางสาว กุหลาบ เชื้อนุ่น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

10. นาย มานพ กล้าค้าขาย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

11. นาง บุษกร ลดโพก สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

12. นาย สุขสันต์ เจริญโสภณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 

13. พ.อ.ต. ถนอม ทองวงศ์ษา เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง 

1. นาย ชาตรีคาล สกุลสุริยะ นายกเทศมนตรีต าบลคุ้งส าเภา 

2. นาย อ านาจ เลาห์โมลิศพงษ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลคุ้งส าเภา 

3. นาย สุทธิ สุทธิธรรม รองนายกเทศมนตรีต าบลคุ้งส าเภา 

4. นาย พิสิษฐ ภู่วิภาดาวรรธน ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลคุ้งส าเภา 

5. นาย ชูชีพ จอนพงษ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลคุ้งส าเภา 

6. นาง นฤภร ภิญโญ รองปลัดเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 
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เร่ิมประชุมเวลา  10.00 น. 

เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและท่านสมาชิกผู้มีเกียรติ 
(พ.อ.ต.ถนอม ทองวงศ์ษา) ขณะนี้ ท่านสมาชิกฯได้มาพร้อมกันแล้ว และถึงก าหนดเวลาที่จะเปิด

ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2566 ขอเรียนเชิญ
ท่านประธานสภาเทศบาล ได้โปรดจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย เพ่ือความ
เป็นสิริมงคลของที่ประชุมอันทรงเกียรติแห่งนี้ และต่อจากนั้น ขอเรียนเชิญ
ท่านประธานสภาด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา สมัย
สามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี 2566 ตามระเบียบที่ก าหนดไว้ต่อไป 

ประธานสภาเทศบาล   สวัสดีค่ะ ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลและ 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) ผู้มีเกียรติทุกท่าน วันนี้เป็นวันที่สภาเทศบาล ได้ก าหนดนัดประชุมสภา

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2566 ซึ่งเจ้าหน้าที่ของสภา
เทศบาลได้จัดส่งระเบียบวาระการประชุมและ เอกสารต่าง ๆที่อยู่ในวงงาน
ของสภาเทศบาล ไปให้ท่านทราบเป็นการล่วงหน้าแล้วและวันนี้มีท่าน
สมาชิกฯ มาเข้าร่วมประชุมจ านวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม ดิฉันจึงขอ
เปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง 

7. นาง เบญจา รักษ์วงศ์ ผู้อ านวยการกองการศึกษา 

8. นาย โสภณ พิมพ์สุวรรณ ผู้อ านวยการกองช่าง 

9. นาย ธีระพงษ์ มนัสตรง ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

10. นาง จันทิมา รอดเจริญศักดิ์ ผู้อ านวยการกองคลัง 

11. นางสาว จุฑามาศ เนตรวิจิตร หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

12. นาง อนงค์พร นวชัยสกุล เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

13. พันจ่าเอก เอนก กล่ าเพ็ง เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยฯ 

14. นางสาง วารีนา ปาทาน ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน 

15. นาง สุวรรณี เดชเพ็ง ผู้แทนชุมชนล ามาบชุมแสง 

16. นาง กิ่งแก้ว เขาแก้ว ผู้แทนชุมชนส าเภาทอง 

17. นาง วิลดา ภักด ี ผู้แทนชุมชนมรกตพัฒนา 

18. นาง หนามเตย อ่ านก ผู้แทนชุมชนแหลมงิ้วตลุกโจน 
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2566 ณ บัดนี้ และดิฉันขอเริ่มการประชุมตามระเบียบวาระที่ก าหนดไว้ 
ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
 
      - ไม่มี - 
 
ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ีสี ่
   ประจ าปี 2565  เมื่อวันที่  26  ธันวาคม  2565 
 
ประธานสภาเทศบาล   ตามท่ีเจ้าหน้าที่สภาเทศบาล ได้จัดส่งรายงานการ 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) ประชุมสภาเทศบาลดังกล่าว ดิฉันจึงขอเรียนถามท่านสมาชิกว่ามีสมาชิกฯ

ท่านใดจะขอแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงข้อความเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่. .. .       
ขอเชิญค่ะ เมื่อไม่มีสมาชิกฯท่านใดจะขอแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงข้อความ
ตอนใด  ดิฉันจึงขอมติจากที่ประชุมว่า  สมาชิกฯท่านใดเห็นสมควรรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลดังกล่าวนี้  
ขอได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ....... 

มติที่ประชุม   มีสมาชิกยกมือเห็นชอบ  12 เสียง 
     ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
     งดออกเสียง  -   เสียง  
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนี้ มีมติรับรองรายงานการประชุม 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  เมือ่วันที่ 26 ธันวาคม 2565 มติเป็นเอก

ฉันท์ด้วยคะแนนเสียง  12    เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 ญัตติเรื่อง  การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2566 
    และก าหนดวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยแรกของปีถัดไป 
 
ประธานสภาเทศบาล   ดิฉันขอน าปรึกษาท่ีประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัย 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) สามัญและขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได้ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ   
 ด้วยค่ะ 
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เลขานุการสภาเทศบาล   ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(พ.อ.ต.ถนอม ทองวงศ์ษา)  (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 มาตรา 24 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ 
    สี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ  
    ประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด 

    -  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน  
   แต่ถ้าขยายเวลาออกไปอีก จะต้องได้รับอนุมัติจากผู้ว่าราชการ 
   จังหวัดชัยนาท 
    - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ 
   ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.  
   2554 ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี   
   ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ 
   ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และ 
   ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ 
   ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรก 
   ของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

     ข้อ 11 (2) ส าหรับเทศบาลให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการ 
    ประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละ 
    สมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม 
    สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน 
        ฉะนั้นจึงให้ที่ประชุมได้ก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  
    ประจ าปี 2566 และก าหนดวันเริ่มประชุมสภา สมัยสามัญ  
    สมัยแรก ประจ าปี 2567 

สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายพรเทพ  
(นายพรเทพ ดิษฐ์เจริญ)  ดิษฐ์เจริญ ขอเสนอดังนี้ 

1. การก าหนดการประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี 2566 ดังนี้ 
    - การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สอง ตั้งแต่วันที่ 1   
   พฤษภาคม พ.ศ. 2566 ถึงวันที่ 30 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 มี  
   ก าหนด 30 วัน 
    - การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สาม ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม  
   พ.ศ. 2565 ถึงวันที่ 30 สิงหาคม พ.ศ. 2566 มีก าหนด 30 วัน 
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    - การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สี่ ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม  
   พ.ศ. 2566 ถึงวันที่ 30 ธันวาคม พ.ศ. 2566 มีก าหนด 30 วัน 
    2. ก าหนดการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2567  

     - การประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปี 2567  
    ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 ถึงวันที่ 1 มีนาคม พ.ศ. 2567  
    มีก าหนด 30 วัน 

ประธานสภาเทศบาล   ขอผู้รับรอง  2  คน ค่ะ 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) 

สมาชิกสภาเทศบาล   ดิฉัน นางบุษกร ลดโพก สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ดิฉัน 
(นางบุษกร ลดโพก)  ขอรับรองค่ะ  

สมาชิกสภาเทศบาล   ดิฉัน นางวัฒนา อ่อนละม่อม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 
(นางวัฒนา อ่อนละม่อม)  ดิฉันขอรับรองค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล   เมื่อสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก (ไม่มี) เมื่อไม่มี 
(นางมาลัย  เรืองรัตนอัมพร) เป็นอันว่าสภาแห่งนี้มีมติให้ก าหนดการประชุมสามัญ ประจ าปี  
    พ.ศ. 2566 และก าหนดวันเริ่มประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก  
    ของปี พ.ศ. 2567 ตามที่ได้เสนอ 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 ญัตติเรื่องขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา   
   ในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา เข้า  
   ร่วมเป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก 
   เพื่อลดภาวะคลอดก่อนก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 
 
ประธานสภาเทศบาล   ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติดังกล่าวต่อสภาเทศบาล   
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) ต าบลคุ้งส าเภา ขอเชิญค่ะ..... 
 
นายกเทศมนตรี    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา สมาชิกสภา 
(นายชาตรีคาล สกุลสุริยะ) เทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอเสนอญัตติเรื่อง 

ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภาในการพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการขับเคลื่อน
โครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนก าหนดของ 
เทศบาลต าบลคุ้งส าเภา (ตามเอกสารหมายเลข 1) ดังนี้ 
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หลักการ 
ขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา ในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา

เทศบาลต าบลคุ้งส าเภา จ านวน 1 คน เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก 
เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้งส าเภา   

เหตุผล 
  ด้วยคณะแพทยศาสตร์ ศิริราชพยาบาล ในฐานะคณะกรรมการอ านวยการโครงการเครือข่าย
สุขภาพมารดาและทารกเพ่ือครอบครัวไทย ในพระราชูปถัมภ์สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร
ร่วมกับกระทรวงมหาดไทย ได้ด าเนินโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนก าหนด เพ่ือ
ขับเคลื่อนและบูรณาการการท างานร่วมกันในระบบส่งเสริมสุขภาพและดูแลรักษาหญิงตั้งครรภ์ เพ่ือลดอัตราการ
คลอดก่อนก าหนดของประเทศ 

คณะผู้บริหาร จึงขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา ขอรับความเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา ในการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จ านวน 1 คน เป็น
คณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้ง
ส าเภา   

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่ เมื่อไม่มี สมาชิกท่านใดจะ(นาง
มาลัย เรืองรัตนอัมพร)  ซักถามขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลในการ
    พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการ
    สร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้ง
    ส าเภา  จ านวน 1 ท่าน และขอผู้รับรอง 2 ท่าน ด้วยค่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ดิฉัน นางวัฒนา  อ่อนละม่อม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1   
(นางวัฒนา อ่อนละม่อม) ขอเสนอ นายเกียรติศักดิ์  บุญเพ็ชร์ เป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการ

สร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้ง
ส าเภา   

ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองด้วยค่ะ... 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) 
ที่ประชุม    สมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  2  คน คือ 
     1.  นายอนุรักษ์  ธรรมธิกุล 
     2.  นายณัฐชัย  สิงห์โตทอง 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่ครับ (ไม่มี) เป็นอันว่า 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) ที่ประชุม เห็นชอบให้  
     นายเกียรติศักดิ์  บุญเพ็ชร์ 
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เป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพื่อลด
 ภาวะคลอดก่อนก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้งส าเภา   

มติที่ประชุม    มีสมาชิกยกมือเห็นชอบ 12 เสียง 
      ไม่เห็นชอบ - เสียง 
      งดออกเสียง -  เสียง  
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนี้ มีมติเห็นชอบให้สมาชิก 
(นางมาลัย เรืองรัตนอัมพร) สภาเทศบาลที่มีรายชื่อที่ได้กล่าวมาแล้วข้างต้นเป็นคณะกรรมการ 
    ขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อน 
    ก าหนดของ เทศบาลต าบลคุ้งส าเภา  มติเป็นเอกฉันท์ด้วยคะแนน 
    เสียง    12 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ     

ประธานสภาเทศบาล   สมาชิกท่านใดจะเสนออีกค่ะ  เมื่อไม่มี  ดิฉันขอปิด 
(นางมาลัย  เรืองรัตนอัมพร) การประชุมสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี 

2566  ค่ะ       

     
เลิกประชุมเวลา  10.17  น. 

 

 

(ลงชื่อ พ.อ.ต.                  ผู้จดรายงานการประชุม 
                           (ถนอม   ทองวงศ์ษา) 
                          เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา 
 
 
 

             (ลงชื่อ)                         ผู้ตรวจรายงานการประชุม                                    
               (นางมาลัย  เรืองรัตนอัมพร) 
                  ประธานสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา      
 
 คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลคุ้งส าเภา  ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลคุ้งส าเภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  2566 เมื่อวันที่ 8  กุมภาพันธ์  2566  แล้วเห็นว่าถูกต้อง 
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   (ลงชื่อ)     ประธานกรรมการ 
        (นายอรัญญู  สกุลสุริยะ) 
           สมาชิกสภาเทศบาล 
 

   (ลงชื่อ)     กรรมการ 
         (นายพรเทพ  ดิษฐ์เจริญ) 
            สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

   (ลงชื่อ)     กรรมการ/เลขานุการ 
         (นางบุษกร  ลดโพก) 
                  สมาชิกสภาเทศบาล  
 


